



最后三场比赛,四大前锋的效率是关键

前锋战术依然有效

中超联赛还剩最 后三轮,申花还有保 有争冠的希望,三连 胜是必须全力争取, 而关键就在队内的四 名前锋身上。如何挖 掘出四人组合中的最 大潜能,是后面比赛 关键中的关键。

> 专题撰稿 特派记者 林龙 发自青岛

作为申花在夏窗期最重要的引 援,阿苏埃成了下半赛季锋线上的第 一选项。自入队以来,他先后与其他 三名前锋都搭档过。

客场对国安的比赛是阿苏埃的 申花首秀,因为路易斯停赛,斯卢茨基 很难得排出了单箭头阵型,阿苏埃则 用漂亮的头球奉献了精彩的处子秀。 此后,从对河南的足协杯比赛开始,阿 苏埃和路易斯连续搭档六场比赛,阿 苏埃在对河南的足协杯和联赛都有进 球,这两场比赛路易斯也各有一次助 攻,而路易斯在对云南玉昆的客场比









赛中也打进一个点球,从对武汉的比 赛开始,路易斯因伤缺席六周,阿苏埃 和刘诚宇搭档了四场比赛,两人在6 比1大胜梅州客家的比赛中各入一 球。再就是上周对青岛西海岸的客场 比赛,阿苏埃和于汉超联袂出场但没 有进球,但于汉超攻入制胜一球。

"双路易斯组合"首发出场时奉 献了3个进球和2个助攻,是各组合 中最高效的。所以,如果路易斯的恢 复状况比较乐观,接下来的三轮比赛, 斯卢茨基可以使用这对组合。而于汉 超这期间先后在对国安、玉昆、海牛以

及西海岸的比赛中打进四球,其中有 三球都是以替补身份打讲的,斯卢茨 基大概率会继续延续这一思路。刘诚 宇这期间打进三球,其中有两球也是 以替补身份打进。所以,接下来他也 应该会和于汉超一样被作为后手。

如果有特殊情况,作为应急方案 的路易斯/刘诚宇或阿苏埃/于汉超 组合,也都曾取得不错的效果。像对 海港的足协杯比赛,路易斯上演了帽 子戏法。而上周同青岛西海岸的客 场比赛,第一次首发的于汉超也取得 了进球。

冲动染红被罚"三停" 张呈栋"破防"代价大

特约记者 韦枫

刚刚过去的中超联赛第27轮比 赛青岛西海岸队对阵上海申花队的比 赛当中,效力于青岛西海岸队的老将 张呈栋因为对裁判出言不逊被连出两 黄罚出场外,间接导致少打两人的西 海岸队输掉比赛。事后,西海岸俱乐 部给予张呈栋"三停"(停赛、停训、停 薪)加罚款5万元的处罚,这位老将再 一次为自己的不冷静行为付出代价。

情绪问题早有"伏笔"

本赛季加盟青岛西海岸队这支中 超"二年级生"之后,作为一名留过洋 的前国脚,张呈栋的职业履历在西海 岸队当中可以说是数一数二的。本赛 季西海岸队27场比赛丢了40个球, 是所有中超球队当中第四少的(仅次 于蓉城、申花和津门虎),但西海岸队 的后防线的人员构成可以说是"老的 老小的小",作为U22球员的国青队门 将李昊和右后卫杨希依然需要时间历 练,外援中后卫里切利发挥不稳定堪 称神经刀,左后卫则是一直没有固定 的人选,老将赵宏略和丁海峰以及从 边锋改造的何龙海都有明显的优点和 短板,另一名中后卫王鹏在赛季中段 重伤基本宣告赛季报销。

老将张呈栋本赛季可以说是"万 能补丁",踢遍了中后场除了门将的所 有位置,中后卫、边后卫甚至后腰都客 串过,他的经验确实给这条年轻的后 防线提供了不错的保障,也看出了同 为国安名宿的主教练邵佳一对于这位 老将的倚重,张呈栋在本赛季大部分 情况下都用努力的表现回报了主教练 的信任,不过在多场比赛当中,张呈栋 的火暴脾气也可以通过转播画面展现 出来,邵佳一在临场指挥的时候也曾 多次提醒张呈栋注意控制情绪,但可 能也是随着时间的推移,张呈栋性格 上的冲动也开始暴露。

张呈栋第一次在西海岸队成为舆 论焦点是今年6月26日中超第15轮 西海岸客场输给亚泰赛后,张呈栋因 不满裁判判罚情绪失控,掌掴上前劝 阻的高迪,视频在互联网上热传。当 时西海岸俱乐部并未公开处罚,张呈 栋继续以主力身份参加接下来的比 赛,外界分析认为与其资历(原国脚、 留洋经历)及教练组考量有关。

在接下来的比赛当中,张呈栋发 挥依然稳健,作为队中的老将也经常 为队友出头,直到上一轮中超西海岸 主场与上海申花队被红牌罚下之后, 张呈栋的冲动行为再次引发外界讨 论,虽然这场比赛的争议判罚是否影 响了球员心态也引发了广泛讨论,但 外界普遍认为张呈栋作为老将不应该 如此莽撞。

性格使然多次被重罚

张呈栋的履历原本金光闪闪-中国葡超第一人、西甲首秀者、留洋帽 子戏法第三名中国球员。职业生涯 中,他曾先后效力过北京国安、巴列卡 诺、河北华夏幸福、青岛西海岸等队, 国家队层面,张呈栋曾多次入选国家 队大名单,并在友谊赛、亚洲杯、世界 杯预选赛等多项赛事中出场。值得一 提的是,他2017年从国安转会华夏幸 福的时候,转会费高达2044万欧元 (15亿人民币),创本土球员转会纪 录。 如今36岁的他,却成了"更衣室 炸弹"。但回首其职业生涯,也曾多次 因为情绪问题被追加处罚。

回首张呈栋的职业生涯,其实此 前也有不少冲动的案例,2018赛季,张 呈栋在河北华夏幸福效力期间,球队 客场0比2输给河南建业。比赛结束 后,双方球员列队与裁判握手致意。 张呈栋走到马宁身边的时候,故意不 与对方握手,而且嘴里一直在抱怨。 马宁当场扔下手中的皮球,追到张呈 栋面前,掏出黄牌,后者两黄变一红。 马宁再出红牌,将其罚出场外。那场 比赛后,足协对张呈栋的行为进行了 调查,并对其追加停赛五场的重罚。

到了2021赛季,依然在河北队的 张呈栋在与长春亚泰的比赛当中由于 用脚踢向王鹏头部,张呈栋吃到红牌 后情绪彻底失控,不断地辱骂长春亚 泰队员,还试图重新进场理论,几个队 友拉都拉不住,场面一度陷入混乱,造 成不良影响,事后中国足协对张呈栋 予以停赛五场、罚款人民币5万元的

目前,联赛还剩三轮且西海岸队 保级无忧的情况下,张呈栋此番"三 停"恐怕会让他提前结束本赛季的征 途,目前已经进入职业生涯晚期的张 呈栋在未来还有没有机会在绿茵场上 重新证明自己,恐怕也充满了未知数。

体能问题还在,阿苏埃需要更融入

在加盟球队之初的前三轮比赛中 连场进球的精彩开局后,阿苏埃的进 球效率突然急剧降低,只是在对梅州 客家以及对蔚山HD的亚冠精英比赛 中有所收获,这和他加盟之初球迷的 期待相距甚远。

赤道几内亚国脚的体能是一个

问题,虽然后来慢慢好转,但此次国 际比赛日又带来了一定的影响。再 就是,他似乎还一直没有融入到球队 的体系之中。这一方面需要他个人 的努力,但也需要教练组拿出更多的

安德烈·路易斯的提前归队或许

能带来帮助,尤其是他的经验。安德 烈是有奉献精神的,他能吸引到对方 防线更多的注意力,那就能给阿苏埃 创造出空间来。而除了门前的射术之 外,阿苏埃也具备一定的速度和冲击 力,突破能力也不弱。他最急需的是 捅破进球的窗户纸。

路易斯复出,精神力大于战术作用

无论搭档是马莱莱、米内罗还是 阿苏埃,路易斯的比赛态度都是值得 信赖的。因为米内罗和马莱莱的类 型不同,路易斯本赛季在拼抢上投入 了更多精力,这也是他进球数远不如

上赛季的原因之一,伤病也与之不无 关系,但只要在场上,路易斯对比赛都 会全力以赴。这一次能提前伤愈复 出,也是和他的积极态度有直接关 系。"我希望能尽早地帮助到球队。"路

易斯表示。

虽然态度未必能带来进球,但一 定能影响队友。对申花而言,最后三 轮比赛的精神力量可能要比技战术更 重要,路易斯的价值就更能得到凸显。

做好后手,小刘要在定位球上发力

本赛季的前三次首发,刘诚宇都 取得了进球,其中有两球来自定位球, 体现出他在禁区内的良好嗅觉。此后 他又取得了三个进球,且都是运动战

中打进的。

最后这三场比赛,斯卢茨基大概 率会重用"双路易斯"组合,小刘更可 能是打不开局面时作为后手出场。这

种情况下,定位球就变得很重要,而申 花的定位球次数又是中超各队中最多 的。所以,刘诚宇的门前嗅觉或许就 能起到关键的作用。

竟靠老将,"于汉超经验"不过时

作为38岁的老将,于汉超这赛 季和上赛季一样都做出了重要贡 献。在客场对青岛西海岸比赛之前, 他以替补身份打进5球,并贡献3次 助攻。如斯卢茨基所赞誉的,作为超 级替补的于汉超已成中超"现象级球

员"。同青岛西海岸的比赛,于汉超 第一次首发出场,但也依然为球队攻 入制胜一球。个人数据达到6球3助 而超过特谢拉,在申花队内仅次于吴 曦的7球5助和路易斯的7球2助而 排在第三位。

除了个人能力和态度之外,丰富 的经验也是于汉超的价值所在。争冠 的最后阶段,这种经验对申花的意义 毋庸置疑。最后三场比赛,他大概率 还会是"超级替补",而这一角色也能 将他的经验发挥出最大的功效。